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Verbale del Consiglio Direttivo n. 2/2025 
 

L'anno 2025, il giorno 20 del mese di febbraio, alle ore 19:05, preso atto della impossibilità di deliberare nella 
prima convocazione del 19 febbraio u.s. a causa dell’assenza di tutti i membri, si sono riuniti in presenza e in 
audio video conferenza al link: https://meet.google.com/cku-qabj-vmu, ai sensi dell’art. 54 dello Statuto ACI 
vigente, i componenti del Consiglio Direttivo eletti dai soci il 4 giugno 2022, previa convocazione inviata via 
mail il 17 febbraio 2025, prot. n. 000036/25 pari data, nelle persone di: 
- Antonello Fiori in sede; 
- Salvatore Lobina in videoconferenza; 
- Ugo Lorenzo Loi in videoconferenza; 
- Andrea Esu in videoconferenza; 
- Alessandro Pau in teleconferenza 
nonché il componente eletto del Collegio dei Revisori dei Conti Riccardo Gaia in videoconferenza; assenti 
Monia Ibba e il componente di nomina ministeriale Francesco Consoli. 
Assiste alla seduta, in presenza, con funzione di segretario il dott. Attilio Iannuzzo, Responsabile dell'Ente. 
Assume la presidenza il dott. Antonello Fiori. 
Il Presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e apre la discussione. 
Il Presidente rappresenta che nel verbale n. 1 del 21 gennaio 2025 è stato erroneamente indicato presente il 
Consigliere Andrea Esu invece del Consigliere Alessandro Pau. 
Pertanto, il Consiglio Direttivo 
Udito quanto rappresentato dal Presidente; 
Ritenuto opportuno deliberare anche sull’argomento; 
all’unanimità 

DELIBERA 
- di approvare le premesse che sono parte integrante del presente deliberato; 
- di prendere atto del refuso nel verbale n. 1 del 21 gennaio 2025 e quindi di indicare presente il 

Consigliere Alessandro Pau. 
 
Pertanto si passa a discutere e deliberare sul seguente o.d.g.: 
1. lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2. ratifica deliberazione del Presidente n. 1 del 2025; 
3. rally del Sulcis Iglesiente – determinazioni; 
4. slalom Guspini Arbus – determinazioni; 
5. concorso scolastico regionale “a spasso in sicurezza” - determinazioni; 
6. evento “Sara safe factor” – determinazioni; 
7. promozione pubblicitaria Ente; 
8. approvazione regolamento missioni e trasferte; 
9. varie ed eventuali. 
 
 
Si passa ad esaminare il primo punto all’o.d.g.: 
 
1. Il Consiglio Direttivo 

Visto il proprio verbale n. 1 del 21 gennaio 2025 e letto tutto il contenuto; 
Ritenuto che non vi siano ulteriori necessità di chiarimento in merito; 
all’unanimità ratifica e 

DELIBERA 
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- di approvare le premesse che sono parte integrante del presente deliberato; 

- di approvare quanto riportato nel proprio verbale n. 1 del 21 gennaio 2025. 
 
 

2. Il Consiglio Direttivo 
Vista la deliberazione del Presidente n. 1 del 2025; 
Ritenuto che non vi siano ulteriori necessità di chiarimento in merito; 
all’unanimità ratifica e 

DELIBERA 

- di approvare le premesse che sono parte integrante del presente deliberato; 

- di approvare e ratificare l’operato del Presidente di cui alla deliberazione del Presidente n. 1 del 2025. 
 
 
3. Il Consiglio Direttivo 

Premesso che dal 21 al 23 marzo 2025 si svolgerà il “III Rally del Sulcis Iglesiente”, evento di carattere 
nazionale che vedrà la presenza di numerosi partecipanti nonché di turisti; 
Considerato che la manifestazione in parola riguarda il mondo dell’automobilismo sportivo e storico di 
particolare interesse per il sodalizio; 
Vista la richiesta degli organizzatori, la Mistral Racing asd, acquisita al prot. n. 13 del 22 gennaio 2025; 
Ritenuto opportuno, nella circostanza, di concedere il patrocinio ed un contributo dell’Ente; 
Visto il budget annuale per l’anno 2025, composto dal budget economico e dal budget degli investimenti 
e dismissioni, deliberato dal Consiglio Direttivo nella seduta del 29 ottobre 2024, verbale n. 5; 
Visto il Regolamento per la definizione dei criteri di erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili 
finanziari e per l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e 
privati, approvato con proprio verbale n. 1 del 7 febbraio 2023; 

DELIBERA 

- di approvare la narrativa che è parte integrante del presente deliberato; 
- di determinare la concessione di un contributo fino ad un massimo di € 6.000,00 ai sensi del 

Regolamento di cui in premessa, agli organizzatori del “III Rally del Sulcis Iglesiente” previa 
presentazione di regolare e dettagliata documentazione di rendiconto consuntivo relativo 
esclusivamente all’evento; 

- di concedere il patrocinio dell’Ente ai sensi dell’art. 3 del Regolamento; 
- di concedere l’anticipazione fino al 50% del contributo di cui sopra per i motivi rappresentati dagli 

organizzatori stante la necessita di sostenere immediatamente alcune spese propedeutiche 
all’’iscrizione della gara a campionato e all’organizzazione dell’evento stesso; 

- di autorizzare gli organizzatori dell’iniziativa ad utilizzare lo stemma dell’Automobile Club Cagliari al 
fine della promozione dell’evento; 

- di dare atto che la concessione del presente patrocinio non esonera gli organizzatori da alcun obbligo, 
previsto da leggi e/o regolamenti, relativo all’esercizio dell’attività patrocinata. 
 
 

4. Il Consiglio Direttivo 
Premesso che il 22 giugno 2025 si svolgerà il “14° slalom Guspini Arbus – 3° memorial Ignazio Pani” che 
vedrà la presenza di numerosi partecipanti nonché di turisti; 
Considerato che la manifestazione in parola riguarda il mondo dell’automobilismo sportivo di particolare 
interesse per il sodalizio; 
Vista la richiesta degli organizzatori, la Arbus Pro Motors asd, acquisita al prot. n. 34 dell’11 febbraio 2025; 
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Ritenuto opportuno, nella circostanza, di concedere il patrocinio ed un contributo dell’Ente; 
Visto il budget annuale per l’anno 2025, composto dal budget economico e dal budget degli investimenti 
e dismissioni, deliberato dal Consiglio Direttivo nella seduta del 29 ottobre 2024, verbale n. 5; 
Visto il Regolamento per la definizione dei criteri di erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili 
finanziari e per l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e 
privati, approvato con proprio verbale n. 1 del 7 febbraio 2023; 

DELIBERA 

- di approvare la narrativa che è parte integrante del presente deliberato; 
- di determinare la concessione di un contributo fino ad un massimo di € 2.000,00 ai sensi del 

Regolamento di cui in premessa, agli organizzatori del “14° slalom Guspini Arbus – 3° memorial 
Ignazio Pani” previa presentazione di regolare e dettagliata documentazione di rendiconto 
consuntivo relativo esclusivamente all’evento; 

- di concedere il patrocinio dell’Ente ai sensi dell’art. 3 del Regolamento; 
- di concedere l’eventuale anticipazione fino al 70% del contributo di cui sopra, a seguito di specifici 

motivi rappresentati dagli organizzatori e valutati direttamente dal Presidente che con il presente 
provvedimento ne riceve ampia delega ad operare e a valutarne la percentuale; 

- di autorizzare gli organizzatori dell’iniziativa ad utilizzare lo stemma dell’Automobile Club Cagliari al 
fine della promozione dell’evento; 

- di dare atto che la concessione del presente patrocinio non esonera gli organizzatori da alcun obbligo, 
previsto da leggi e/o regolamenti, relativo all’esercizio dell’attività patrocinata. 

 
 
5. Il Consiglio Direttivo 

Dato atto che il prossimo 5 maggio ci sarà l’evento conclusivo del Concorso scolastico regionale “A spasso 
in Sicurezza”, progetto educativo a sostegno della sicurezza e dell’educazione stradale dei giovani, 
organizzato dal Compartimento di Polizia Stradale per la Sardegna e che coinvolge circa 800 studenti; 
Preso atto dell’invito a partecipare all’evento in qualità di partner, pervenuto con note acquisite al prot. 
n. 26/25 del 3 febbraio 2025 e n. 40/25 del 20 febbraio 2025; 

 Considerato che come mission istituzionale questo Sodalizio promuove e organizza eventi e 
manifestazioni di alto valore strategico per l’Ente e volti alla promozione della Federazione ACI; 

 Ritenuto che l’iniziativa è meritevole di attenzione; 
 Dato atto che per l’organizzazione di detto evento è volontà dell’Ente compartecipare con alcuni servizi 

e/o premi, prevedendo una spesa pari ad € 1.500,00; 
 all’unanimità 

DELIBERA 
- di prendere atto e approvare la narrativa che è parte integrante del presente deliberato; 
- di compartecipare alla organizzazione dell’evento di che trattasi secondo tutto quanto su 

rappresentato, autorizzando la spesa pari ad € 1.500,00. 
 
 

6. Il Consiglio Direttivo 
Dato atto che il prossimo 16 ottobre ci sarà l’evento “Sara Safe Factor”, progetto educativo a sostegno 
della sicurezza e dell’educazione stradale dei giovani, nato dall’impegno per la sicurezza stradale 
dell’Automobile Club d’Italia e di Sara Assicurazioni – Compagnia Assicuratrice ufficiale dell’ACI - in 
collaborazione con ACI Sport e l’Automobile Club di Cagliari; 

 Considerato che come mission istituzionale questo Sodalizio promuove e organizza eventi e 
manifestazioni di alto valore strategico per l’Ente e volti alla promozione della Federazione ACI; 
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 Ritenuto che l’iniziativa è meritevole di attenzione; 
 Dato atto che per l’organizzazione di detto evento l’Ente deve compartecipare con alcuni servizi logistici 

prevedendo una spesa pari ad € 1.000,00; 
 all’unanimità 

DELIBERA 
- di prendere atto e approvare la narrativa che è parte integrante del presente deliberato; 
- di compartecipare alla organizzazione dell’evento di che trattasi secondo tutto quanto su 

rappresentato, autorizzando la spesa pari ad € 1.000,00. 
 

 
7. PUNTO RINVIATO 

 
 

8. PUNTO RINVIATO 
 
 

9. NULLA 
 

 
Il Presidente, constatato che non vi sono altri argomenti da discutere e che nessun Componente chiede la 
parola, alle ore 19:35 dichiara chiusa la seduta. 
Del che è verbale 

 
 

     Il Responsabile       Il Presidente 
 F.to Dott. Attilio Iannuzzo            F.to Dott. Antonello Fiori 


